Задание 7

Трехфазный синхронный двигатель, номинальные данные которого приведены в таблице 3.18, служит для привода компрессора и во время работы развивает на валу мощность, равную номинальной. Обмотка статора соединена звездой. Частота напряжения питающей сети - 50 Гц. Ток в обмотке возбуждения ротора установлен таким, что ЭДС фазы статора Е0 = 1,4Uф, где 
Uф – фазное напряжение статора.

Задание:

1. Определить число пар полюсов ротора и номинальный ток в фазе статора.

2. Пренебрегая активным сопротивлением обмотки статора, построить векторную диаграмму фазы синхронного двигателя.

3. По векторной диаграмме определить величину угла рассогласования (  между векторами напряжения Uф и ЭДС Е0 и значение синхронного реактивного сопротивления машины.

4. Рассчитать коэффициент мощности промышленного предприятия, если суммарная активная мощность электроприемников предприятия без учета синхронного двигателя Рпр дана в таблице 1.
5. Ответить на вопросы, указанные в таблице 1.

Указания к выбору варианта:

1. ID номер студента определяет выбор числовых данных в таблице 2.

2. Первая буква фамилии определяет значения коэффициентов мощности синхронного двигателя cos(ном и предприятия cos (пр без учета синхронного двигателя (таблица 1).

Таблица 1
	 Первая буква фамилии
	Ц,У,К,Е,Н,Г,

Ш, Т,
	Й,Ф,Ы,В,А,П,Р,
	Ж,Э,Я,Ч,С,М,И, Б
	Ю, Щ,З,Х, О,Л,Д

	cos(ном
	0,9
	0,85
	0,85
	0,9

	cos(пр
	0,75
	0,7
	0,8
	0,75


Таблица 2
	ID номер студента
	Р ном ,

кВт
	n ном ,

мин-1
	( ном ,

%
	U ном ,

В
	P пр ,

кВт
	Контрольные

вопросы

	1
	75
	1500
	90,0
	380
	150
	1

	2
	75
	1000
	90,5
	660
	200
	2

	3
	125
	500
	90,0
	380
	250
	3

	4
	125
	600
	90,5
	660
	175
	4

	5
	160
	500
	90,5
	660
	300
	5

	6
	160
	600
	91,0
	3000
	350
	6

	7
	200
	750
	90,5
	660
	500
	7

	8
	200
	600
	91,0
	3000
	375
	8

	9
	250
	1000
	91,0
	660
	500
	9

	10
	250
	750
	91,5
	3000
	550
	10

	11
	320
	1000
	91,5
	3000
	600
	11

	12
	320
	750
	92,0
	6000
	750
	12

	13
	400
	1000
	92,0
	3000
	800
	13

	14
	400
	750
	92,5
	6000
	700
	14

	15
	500
	750
	92,5
	3000
	1000
	15

	16
	500
	600
	93,0
	6000
	900
	16

	17
	630
	750
	93,0
	3000
	1200
	17

	18
	630
	600
	93,5
	6000
	1400
	18

	19
	800
	600
	93,5
	3000
	1600
	19

	20
	800
	500
	94,0
	6000
	1400
	20

	21
	1000
	750
	94,0
	3000
	2000
	21

	22
	1000
	600
	94,5
	6000
	2250
	22

	23
	1250
	500
	94,5
	3000
	2500
	23

	24
	1250
	600
	95,0
	6000
	2600
	24

	25
	1600
	500
	95,0
	3000
	3000
	25

	26
	1600
	375
	95,0
	6000
	3500
	26

	27
	2000
	500
	95,5
	6000
	4000
	27

	28
	2000
	375
	95,0
	3000
	5500
	28

	29
	3200
	500
	96,0
	6000
	6000
	29

	30
	3200
	375
	95,5
	3000
	5000
	30


Вопросы к пункту 5 задания 7
1. Каковы устройство и принцип действия синхронного двигателя?

2. Какие типы роторов используются в турбо- и гидрогенераторах и почему?

3. Что называется угловой характеристикой синхронной машины и какое значение она имеет для оценки статической устойчивости машины при параллельной работе с сетью?

4. Что является обязательным условием преобразования энергии в синхронной машине?

5. При каких условиях синхронный двигатель представляет собой активно-емкостную нагрузку?

6. Как отражается на режиме работы элементов электропередачи уменьшение мощности потребителя?

7. Почему не разрешается работа потребителей электрической энергии с малым коэффициентом мощности?

8. Как используются синхронные двигатели для улучшения коэффициента мощности предприятий?

9. Как изменяется угол между током статора и напряжением на зажимах ненагруженного синхронного двигателя при регулировании тока возбуждения 
Iв ?

10. Как образуется вращающий электромагнитный момент синхронных двигателей?

11. Как влияет регулирование тока возбуждения Iв синхронного двигателя на изменение угла (?

12. Как реагирует синхронный двигатель на увеличение нагрузки на его валу?

13. Какой ток возбуждения синхронного двигателя называется нормальным; исходя из каких соображений выбирается его величина?

14.Как осуществляется пуск синхронных двигателей?

15. Почему при пуске синхронных двигателей обмотка возбуждения ротора замыкается на внешнее активное сопротивление?

16. Почему синхронный двигатель не может развернуться самостоятельно?

17. В каких условиях и почему применяется синхронный электропривод?

18. Как осуществляется быстрая остановка синхронных двигателей?

19. Какое влияние оказывает пусковая обмотка синхронного двигателя на его рабочий режим?

20. В каких условиях и где синхронный двигатель работает в качестве синхронного компенсатора?

21. Сравните свойства, конструкцию и характеристики синхронного и асинхронного двигателей.

22. Как влияет на механическую характеристику синхронного двигателя снижение питающего напряжения?

23. Каковы устройство и принцип действия реактивного синхронного двигателя?

24. Каковы устройство и принцип действия гистерезисного синхронного двигателя?

25. Перечислите условия и порядок включения синхронных машин на параллельную работу с трехфазной системой.

26. Какие явления сопровождают выпадение синхронных машин из синхронизма?

27. Как избежать выпадения из синхронизма синхронных машин?

28. Как осуществляется регулирование реактивной мощности синхронных машин?

29.Возможна ли работа синхронного двигателя с cos( =1? (Ответ пояснить векторной диаграммой).

30. Почему трехфазная обмотка переменного тока располагается на статоре, электромагниты постоянного тока – на роторе, а не наоборот?

